
1. 다음그림그래프는어느음반가게에서 4개월동안판매한 CD의양을
나타낸 것입니다. 4개월 동안의 월 평균 판매량을 반올림하여 백의
자리까지 나타내시오.

월 판매량(장)
5 ⊚⊚⊚⊚⃝⃝
6 ⊚⊚⊚⃝⃝⃝⃝⃝⃝
7 ⊚⊚⊚⊚
8 ⊚⊚⊚⊚⃝⃝⃝⃝⃝⃝⃝⃝⃝

⊚: 1000장 ⃝ : 100장

장

4200장

4200 + 3600 + 4000 + 4900 = 16700

16700 ÷ 4 = 4175→ 4200(장)

해설



2. 과수원별배 생산량을조사하여나타낸것입니다. 평균이 215 상자일
때, (라) 과수원의 배 생산량을 구하여라.

가 ⊚⊚ ⃝⃝⃝⃝⃝ 나 ⊚⊚⊚ ⃝⃝
다 ⊚ ⃝⃝⃝ 라

⊚ : 100 상자, ⃝ : 10 상자

상자

160상자

과수원별 배 생산량

가 ⊚⊚ ⃝⃝⃝⃝⃝ 나 ⊚⊚⊚ ⃝⃝
다 ⊚ ⃝⃝⃝ 라 ⊚ ⃝⃝⃝⃝⃝⃝

⊚ : 100 상자, ⃝ : 10 상자

(라 과수원의 배 생산량)
= 215 × 4 − (250 + 320 + 130)

= 860 − 700 = 160 (상자)

해설



3. 다음원그래프는상미네집의한달생활비를나타낸것입니다. 한 달
생활비가 90 만 원일 때 의류비는 얼마인지 구하시오.

원

216000원

전체에서 의류비가 차지하는 부분은 24%이므로
100 : 900000 = 24 :

900000 × 24 ÷ 100 = 216000

= 216000(원)

해설



4. 콩에 들어 있는 영양소를 나타낸 원그래프입니다. 콩 500 g 속에는
단백질이 몇 g 이 들어 있는지 구하시오.

g

200 g

5

��500×
40

��100
1

= 200( g)

해설



5. 다음 원그래프는 재근이네 반 24 명을 마을별로 구분하여 나타낸
것입니다. ㉮ :㉱ = 2 : 1일때, 이것을 길이가 240 cm인띠그래프로
나타냈을 때 ㉱는 cm가 된다고 합니다. 안에 들어갈 알맞은
수를 구하시오.

cm

40 cm

2 : 1 = 120 ° :

2 : 1 양쪽에 60을 곱하면 120 : 60이 되므로 = 60 °입니다.

따라서 240 × 60

360
= 40( cm)입니다.

해설



6. 다음 원그래프는 은미네 학교 학생들이 좋아하는 운동을 조사하여
나타낸 것입니다. 이를 띠그래프로 나타낼 때, 기타 부분의 길이가
6 cm 이면 농구는 cm가 된다고 합니다. 안에 들어갈 알맞은
수를 구하시오.

cm

24 cm

농구에 해당하는 백분율을 △라고 할 때
360 : 72 = 100 : △,
360 : 72 양쪽에 72으로 나누어 주면 5 : 1이 됩니다.
5 : 1 양쪽에 20을 곱해주면 100 : 20이 됩니다.
따라서 농구 △ = 20(%)입니다.
기타는 5%에 해당하므로
5 : 6 = 20 : ,

5 : 6 양쪽에 같은 수 4를 곱해 주면 20 : 24가 되므로 =

24( cm)입니다.

해설



7. 다음 원그래프는 유진이네 학교 학생들이 좋아하는 운동을 조사하여
나타낸 것입니다. 축구를 좋아하는 학생 수는 배구를 좋아하는 학생
수의 1.6배입니다. 띠그래프로 나타낼 때, 기타 부분의 길이가 5 cm
이면 농구는 cm가 된다고 할 때, 안에 들어갈 알맞은 수를
구하시오.

cm

20 cm

농구에 해당하는 백분율을 △라고 할 때
360 : 72 = 100 : △,
360 : 72 양쪽에 72으로 나누어 주면 5 : 1이 됩니다.
5 : 1 양쪽에 20을 곱해주면 100 : 20이 됩니다.
따라서 = 20(%)입니다.
기타는 5%이고 띠그래프로 나타내었을 때 5 cm이므로
5 : 5 = 20 :

5 : 5 양쪽에 4를 곱해주면 20 : 20이 됩니다.
따라서 = 20( cm)입니다.

해설



8. 다음은 동은, 수정, 윤아 3명의 저금액을 나타낸 원그래프입니다. 이
저금에서 3명이모두 7200원씩찾아서사용했더니동은이는저금액의
반이남았습니다. 남은 저금액의비율을전체의길이가 20 cm인띠그
래프로 나타낸다면, 수정이가 차지하는 길이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

7.5 cm

윤아:
144

360
× 100 = 40(%)

동은: 100 − (36 + 40) = 24(%)

동은이의 저금액이 14400원이므로
전체 저금액을 라 하면

× 24

100
= 14400

= 14400 ÷ 24

100
= 60000(원)

수정이의 저금액 : 60000 × 0.36 = 21600(원)
전체 남은 금액 : 60000 − 7200 × 3 = 38400(원)
수정이의 남은 금액 : 21600 − 7200 = 14400(원)
14400

38400
× 20 = 7.5( cm)

해설



9. 민재네 과수원에서 수확한 과일의 양을 조사하여 나타낸 띠그래프
입니다. 딸기의 수확량이 사과의 수확량의 5 배이고, 띠그래프의
전체길이가 40 cm라면, 딸기가 차지하는부분의길이는몇 cm인지
구하시오.

귤 키위 딸기 사과

40 % % % 5 %

cm

10 cm

딸기의 수확량은 5 × 5 = 25(%)이다.
따라서 딸기가 차지하는 부분의 길이는

10

��40×
1

��25

��100
�4
1

= 10( cm) 이다.

해설



10. 전체의길이가 20 cm인띠그래프에서 20%가차지하는길이는몇 cm
인지 구하시오.

cm

4 cm

20 × 20

100
= 4(cm)

해설



11. 영수네 학교에서 실시한 어린이 회장선거의 후보자별 득표율을
나타낸 원그래프입니다. 득표율이 가장 높은 사람이 당선될 때,
어린이 회장에 당선된 사람은 누구인지 구하시오.

동민

가영이의 득표율은 100 − (30 + 20 + 14 + 11) = 25%이다.
따라서 득표율이 30%로 가장 높은 동민이가 당선된다.

해설



12. 콩에 들어 있는 영양소를 나타낸 원그래프입니다. 콩에 가장 많은
영양소는 무엇인지 구하시오.

단백질

단백질 40%, 탄수화물 25%, 지방 20%이므로
가장 많은 영양소는 백분율의 크기가 가장 큰 단백질이다.

해설



13. 민수네 학교의 남녀 학생 수와 여학생의 거주지를 조사하여 나타낸
원그래프입니다. 가동에 살고 있는 여학생이 63 명이라면, 민수네
학교의 학생은 모두 몇 명인지 구하시오.

명

375명

전체 학생을 명이라고 하면

(전체 여학생 수)= × 48

100

이 중 가 동에 살고 있는 여학생 수는Å
× 48

100

ã
× 126

360
= 63

= 63 × 360

126
× 100

48
= 375 (명)

해설



14. 민영이네 반 학급 문고를 조사하여 그린 비율 그래프들입니다. 학급
문고가 640 권이면, 창작동화는 몇 권인지 구하시오.

권

264권

동화책이 학급 문고 전체 (640 권)의 55% 이므로

32

��640×
11

��55

��100
�20
1

= 352 (권)이다.

창작동화는 동화책 전체 (352 권)의 75% 이므로

88

��352×
3

��75

��100
�4
1

= 264 (권)이다.

해설


